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Verbrandingsoven Balgerhoeke (Eeklo)  –  Metin-
gen

Onlangs werd mij door Vlaams minister Wivina
Demeester-De Meyer, bevoegd voor Gezondheids-

beleid, de studie betreffende het risico op gezond-
heidsschade bij kinderen van de Neerlandwijk in
Wilrijk bezorgd. Mijn interesse was groot, daar wij
in onze streek ook een verbrandingsoven hebben.

Op 18 maart van dit jaar heb ik aan de minister een
schriftelijke parlementaire vraag gericht betreffen-
de de luchtverontreiniging door de verbrandings-
oven in Balgerhoeke (Eeklo). In antwoord op deze
vraag werd meegedeeld dat de meetcapaciteiten
van de VMM (Vlaamse Milieumaatschappij)
beperkt zijn, waardoor zij niet op alle plaatsen
waar eventueel problemen zouden kunnen opdui-
ken, metingen kan opstarten. Derhalve werden er
geen metingen uitgevoerd in de omgeving van de
stad Eeklo (Bulletin van Vragen en Antwoorden nr.
14 van 28 mei 1998, blz. 1838  –  red.).

Onlangs werd de verbrandingsoven tijdelijk geslo-
ten daar de metingen ver de normen overstegen.

1. Gebeuren er nu reeds metingen rond de ver-
brandingsoven van Balgerhoeke ?

Wordt naast de luchtverontreiniging ook de
bodemverontreiniging onderzocht ? Zo ja, wat
zijn hiervan de resultaten ?

2. Werden na de alarmerende metingen, die leid-
den tot de tijdelijke sluiting van de oven, metin-
gen uitgevoerd inzake het dioxinegehalte in de
melk ?

Worden deze metingen in de toekomst verder
opgevolgd en geëvalueerd ?

Wat waren de resultaten van deze metingen ?

Antwoord

1. Er gebeuren nu nog geen depositiemetingen
van dioxines rond de verbrandingsoven van
Balgerhoeke. In het meetprogramma dioxinede-
positiemetingen 1999 zal wel in een meetpunt
rond Balgerhoeke worden voorzien.

Zoals aangegeven in bijlage 1 van het besluit
van 5 maart 1996 van de Vlaamse regering hou-

dende vaststelling van het Vlaams Reglement
op de Bodemsanering (Vlarebo), vallen ver-
brandingsovens onder een vijfjarige periodieke
onderzoeksplicht. Dit betekent dat vóór 31
december 1999 een eerste oriënterend bodem-
onderzoek dient te worden opgemaakt en dat
daarna om de vijf jaar een onderzoek moet
gebeuren.

Voor de verbrandingsoven van Balgerhoeke
beschikt de Openbare Afvalstoffenmaatschappij
voor het Vlaams Gewest (OVAM) momenteel
over gegevens betreffende bodemverontreini-
ging.

2. De bepaling van het dioxinegehalte in melk-
monsters rond potentiële bronnen wordt geor-
ganiseerd door de federale ministeries van
Landbouw en Volksgezondheid. Er werden
metingen uitgevoerd op de melk van een hoeve
in de buurt van de oven van de Intercommunale
Vereniging voor Huisvuilverwerking Meetjes-
land (IVM) in Eeklo in januari 1992 en juni
1994, dus voor de recente aanpassingen aan de
rookgasreinigingsinstallatie van de oven.

De resultaten van deze metingen waren respec-
tievelijk 3,3 en 3,1 pg TEQ/g melkvet, wat dus
beduidend beneden de recentelijk ingestelde
normwaarde van 5 pg TEQ/g melkvet ligt (pg
TEQ/g = picogram toxisch equivalent per gram
–  red.).


